



АРХАНГЕЛЬСКОЕ
ОБЛАСТНОЕ СОБРАНИЕ
ДЕПУТАТОВ

В.И. Ленина пл., 1, г. Архангельск, 163000
тел.: (8182) 21-53-53, 21-56-13,
факс: (8182) 20-03-43
e-mail: duma@aosd.ru, http://www.aosd.ru

от 04.11.2022 № 02-05/25
на № _____ от _____

Заместителю Председателя
Правительства Российской Федерации

Абрамченко В.В.

Уважаемая Виктория Валериевна!

В Архангельском областном Собрании депутатов 13 октября 2022 года состоялось заседание комитета Архангельского областного Собрания депутатов по лесопромышленному комплексу, природопользованию и экологии с представителями Федерального Собрания Российской Федерации, законодательных органов субъектов Российской Федерации и организаций лесопромышленного комплекса (далее – заседание).

На заседании обсуждались вопросы о текущей деятельности организаций лесопромышленного комплекса, проблемах, препятствующих их стабильной деятельности, способах решения обозначенных проблем.

По итогам заседания направляем Вам предложения участников заседания по мерам государственной поддержки лесопромышленного комплекса и совершенствованию лесного законодательства в целях их рассмотрения и определения возможных путей решения проблемных вопросов.

Приложение: на 22 л. в 1 экз.

Заместитель председателя

А.В. Дятлов

**Предложения
по мерам государственной поддержки лесопромышленного комплекса
и совершенствованию лесного законодательства**

1. Постановлением Правительства Российской Федерации от 29 апреля 2022 года № 776 «Об изменении сроков уплаты страховых взносов в 2022 году» сроки уплаты страховых взносов за II и III кварталы 2022 года продлены на 12 месяцев. Продление сроков уплаты страховых взносов за IV квартал 2022 года не предусмотрено. При этом в следующем году на II и III кварталы ложится огромная нагрузка.

Рассмотреть возможность реструктуризации страховых взносов 2022 года путем переноса каждого платежа на 12 месяцев.

2. Продлить мораторий на банкротство.

3. Рассмотреть возможность списать задолженность по кредитным траншам, привлеченным инвестором в рамках реализации приоритетных инвестиционных проектов для расчетов с контрагентами (поставщиками/подрядчиками) из недружественных стран, при наличии документов, подтверждающих невозможность дальнейшего сотрудничества (заключение торгово-промышленной палаты о форс-мажоре, соглашение о расторжении контракта при условии невозможности возврата аванса инвестору и т.д.).

4. Рассмотреть вопрос о снижении налога на прибыль организаций за счет накопленного убытка прошлых периодов в размере 100 процентов.

5. Увеличить сумму субсидии из федерального бюджета на возмещение фактически понесенных транспортных затрат при экспорте лесопромышленной продукции без установления ограничивающих лимитов и на ежеквартальной основе.

6. Рассмотреть вопрос о государственной поддержке лесозаготовительных предприятий, использующих в технологическом процессе водную транспортировку леса (сплав), вернувшись к субсидированию межсезонных запасов древесины.

7. Рассмотреть вопрос об увеличении финансовых средств, выделенных акционерному обществу «Российский экспортный центр» для компенсации транспортных расходов с 10 млрд. рублей до 30 млрд. рублей.

8. В части договоров аренды лесных участков:

8.1. Зафиксировать на уровне 2022 года ставки платы за единицу объема лесных ресурсов и ставки платы за единицу площади лесного участка, находящегося в федеральной собственности, на период 2023 – 2024 годов.

8.2. В период 2023 – 2024 годов по договору аренды лесного участка для заготовки древесины предъявлять к уплате арендную плату, рассчитанную арендодателем за фактически заготовленный объем древесины в отчетный период на основании сведений отчета арендатора об использовании лесов.

В целях соблюдения баланса интересов государства и бизнеса, целесообразно одновременно предусмотреть положение, что в случае, если

по итогам года сумма арендной платы, уплаченная исходя из расчета за фактически заготовленный объем древесины, окажется меньше размера арендной платы, установленного условиями договора аренды лесного участка, арендатор обязан внести недостающую сумму (в виде разницы) в течение 6 месяцев после проведения сверки расчетов с арендодателем, но не позднее 1 июля года, следующего за отчетным периодом, без начисления неустойки на такую сумму в указанный период.

Данные меры могут быть реализованы путем внесения необходимых изменений в постановление Правительства Российской Федерации от 12.10.2019 № 1318 «О применении в 2021 – 2023 годах коэффициентов к ставкам платы за единицу объема лесных ресурсов и ставкам платы за единицу площади лесного участка, находящегося в федеральной собственности» либо в приложение № 10 «Особенности разрешительных режимов в сфере лесных отношений» к постановлению Правительства Российской Федерации от 12.03.2022 № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации в 2022 и 2023 годах» (далее – постановление № 353).

Принятие данного акта необходимо в связи с введенным ЕС запретом импорта из России древесины и продукции из нее. Данный запрет привел к снижению российскими компаниями объемов заготовки древесины и производства продукции из нее.

В целях сохранения рабочих мест и недопущения банкротства таких компаний необходимо принять вышеуказанные меры, связанные с изменением механизма расчета арендной платы исходя из фактического объема заготовки древесины.

8.3. Разрешить арендаторам лесных участков на период 2022 и 2023 годов осуществлять заготовку древесины в пределах расчетной лесосеки лесничества по видам целевого назначения лесов и хозяйствам без ограничений по преобладающим породам.

Данное предложение направлено на обеспечение в период санкционных ограничений возможности осуществлять заготовку древесины (с соблюдением требований о пределах расчетной лесосеки лесничества по видам целевого назначения лесов и хозяйствам) той древесной породы (например, в мягколиственном хозяйстве – рубка березы за счет осины, в хвойном хозяйстве – рубка ели за счет сосны или сосны вместо кедра и т.п.), лесопродукция из которой является востребованной на товарном рынке в рассматриваемый период.

Реализация данного предложения возможна одним из следующих способов:

путем внесения соответствующего дополнения в приложение № 10 «Особенности разрешительных режимов в сфере лесных отношений» к постановлению № 353;

путем исключения из пункта 9 Правил заготовки древесины и особенностей заготовки древесины в лесничествах, указанных в статье 23

Лесного кодекса Российской Федерации, утвержденных приказом Минприроды России от 01.12.2020 № 993, слов «и преобладающим породам».

8.4. Приостановить до 01.03.2025 действие части 2 статьи 50⁴⁻¹ Лесного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 04.02.2021 № 3-ФЗ) в части оборудования мест (пунктов) складирования древесины (складов древесины) средствами фиксации транспортных средств, осуществляющих доставку древесины на такие склады, а также пунктов 8 и 9 Требований к размещению и характеристикам складов древесины, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 24.11.2021 № 2017 (далее – Требования).

С 01.01.2022 вступили в силу обязательные требования в части оборудования мест (пунктов) складирования древесины (складов древесины) средствами фиксации транспортных средств, осуществляющих доставку древесины на такие склады (часть 2 статьи 50⁴⁻¹ Лесного кодекса Российской Федерации, пункты 8 и 9 Требований).

В сложившихся экономических условиях (внешние санкционные ограничения, запрет экспорта лесопродукции в «недружественные» государства) предприятия лесного комплекса вынуждены снижать объемы заготовки древесины и объемы производства продукции из неё. Как следствие, прибыль от производственной деятельности значительно снижается. Более того, предприятия несут убытки.

В такой ситуации дополнительные расходы на оборудование всех мест (пунктов) складирования древесины (складов древесины) средствами фиксации транспортных средств, осуществляющих доставку древесины на такие склады, являются критическими для предприятий лесного комплекса в связи с большим количеством таких складов, особенно у лесозаготовительных предприятий.

В целях недопущения ухудшения финансового положения предприятий лесного комплекса необходимо приостановить до 01.03.2025 действие части 2 статьи 50⁴⁻¹ Лесного кодекса Российской Федерации в отношении оборудования мест (пунктов) складирования древесины (складов древесины) средствами фиксации транспортных средств, а также пунктов 8 и 9 Требований.

8.5. Предусмотреть продление договоров аренды лесных участков, срок действия по которым истекает в 2023 – 2025 годах, на основании уведомления арендатора лесного участка о намерении продлить действие договора аренды лесного участка (независимо от оснований заключения такого договора аренды) при соблюдении следующих условий:

1) срок, на который может быть продлен договор аренды лесного участка, не должен превышать максимальных пределов, установленных частью 3 статьи 72 Лесного кодекса Российской Федерации для соответствующего вида использования лесов, либо 10 лет с даты заключения

дополнительного соглашения к такому договору аренды о продлении срока его действия;

2) на дату направления арендатором уведомления:

срок действия договора аренды лесного участка не истек либо арендодателем не заявлено в суд требование о расторжении данного договора аренды;

у арендодателя отсутствует информация о неисполненных арендатором претензиях в части исполнения условий такого договора аренды;

3) в случае, если договор аренды был заключен по результатам торгов, арендодатель обязан заключить дополнительное соглашение к нему о продлении срока его действия без проведения торгов.

Предоставление арендаторам лесных участков права продления договоров аренды лесных участков необходимо в целях сохранения рабочих мест и недопущения социального напряжения в регионах, а также сохранения и развития производственных баз.

8.6. Снизить размеры административных штрафов за нарушения в части учета и транспортировки древесины, установив их в разумных пределах (части 3 и 5 статьи 8.28.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ)) и (или) установлении на 2023 и 2024 годы специальных положений о смягчающих обстоятельствах за допущенное правонарушение.

В частности, административный штраф на юридических лиц по части 5 статьи 8.28.1 КоАП РФ может быть установлен в размере от ста тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей (действующей нормой административный штраф на юридических лиц установлен в размере от пятисот тысяч до семисот тысяч рублей с конфискацией древесины и (или) транспортных средств, являющихся орудием совершения административного правонарушения, либо без таковой).

Размеры административных штрафов за указанные правонарушения необоснованно высокие. С учетом того, что периодически ЛесЕГАИС и специализированное программное обеспечение допускают технические сбои при формировании электронного сопроводительного документа, необходимо внести предлагаемые изменения в КоАП РФ в целях снижения рисков и негативных последствий для должностных лиц и юридических лиц при несвоевременном формировании ЭСД либо его формировании с ошибками в условиях технических сбоев систем, отсутствия сети «Интернет» и других подобных случаях.

8.7. Признать утратившим силу подпункт «и» пункта 2 Положения о предоставлении информации о заключенных сторонами не на организованных торгах договорах, обязательства по которым предусматривают переход права собственности на товар, допущенный к организованным торгам, а также о введении реестра таких договоров и предоставлении информации из указанного реестра, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23.07.2013 № 623

(с изменениями, внесенными постановлением Правительства Российской Федерации от 03.02.2021 № 104) (далее – постановление № 623), предусматривающий требование о представлении бирже сведений о внебиржевых договорах с лесоматериалами круглыми.

В сложившихся экономических условиях данное требование является избыточным и чрезмерным, так как увеличивает нагрузку на бизнес.

Кроме того, представляется целесообразным дополнительно проанализировать указанное требование постановления № 623 во взаимосвязи с положениями Лесного кодекса Российской Федерации в части ЛесЕГАИС, ФГИС ЛК, ГЛР, а также требованиями по оформлению в ГЛР с 01.01.2025 сделок с древесиной и продукцией ее переработки. Такой анализ объективно покажет, что полный состав сведений о внебиржевых договорах с лесоматериалами, в том числе круглыми, с 01.01.2025 будет содержаться в ГЛР. При этом в настоящее время большая часть сведений о внебиржевых договорах с лесоматериалами круглыми также отражается в ЛесЕГАИС.

На основании изложенного следует сделать вывод о дублировании обязательных требований, что недопустимо в соответствии с частью 2 статьи 7 Федерального закона от 31.07.2020 № 247-ФЗ «Об обязательных требованиях в Российской Федерации».

8.8. Предоставить лицам, использующим леса в целях заготовки древесины, право осуществления в границах арендованного лесного участка добывчи общераспространенных полезных ископаемых (прежде всего, песка) для строительства объектов лесной инфраструктуры (лесных дорог), в порядке статьи 19 Закона Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах», в качестве собственных производственных и технологических нужд.

Данная мера может быть реализована путем внесения соответствующих изменений:

1) в Закон Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах» путем дополнения абзаца второго статьи 19 словами «, включая создание объектов лесной инфраструктуры при использовании лесов в соответствии с лесным законодательством» (в частности, реализация данного предложения возможна в рамках внесения поправок к проекту федерального закона № 101105-8 «О внесении изменений в статьи 18 и 19 Закона Российской Федерации «О недрах» и статью 78 Земельного кодекса Российской Федерации»);

2) в Лесной кодекс Российской Федерации одним из нижеуказанных способов:

путем дополнения статьи 13 частью 4.1 следующего содержания:

«4.1. Для создания объектов лесной инфраструктуры, в том числе лесных дорог, гражданами, юридическими лицами, осуществляющими использование лесов в соответствии со статьей 25 настоящего Кодекса, допускается использование в границах лесного участка

общераспространенных полезных ископаемых в порядке, предусмотренном законодательством о недрах, в рамках собственных производственных и технологических нужд.»;

путем дополнения части 8 статьи 29 абзацем следующего содержания»:

«Для создания объектов лесной инфраструктуры, в том числе лесных дорог, граждане, юридические лица вправе использовать в рамках собственных производственных и технологических нужд общераспространенные полезные ископаемые, имеющиеся в границах лесного участка, в соответствии с законодательством о недрах.»;

путем дополнения статьи 45.1 проекта федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования отношений по созданию, ремонту и эксплуатации лесных дорог» частью 4.1 следующего содержания (данный законопроект подготовлен к рассмотрению в установленном законодательством порядке):

«4.1. Для создания лесных дорог и связанных с ними иных объектов лесной инфраструктуры граждане и юридические лица, использующие лесные участки, вправе использовать в рамках собственных производственных и технологических нужд общераспространенные полезные ископаемые, имеющиеся в границах лесного участка, в соответствии с законодательством о недрах.».

В целях исключения спорных ситуаций и снижения административных барьеров по вопросу о праве арендатора лесного участка использовать общераспространенные полезные ископаемые в границах такого лесного участка в целях создания объектов лесной инфраструктуры, в особенности, лесных дорог, в порядке статьи 19 Закона Российской Федерации от 21.02.1992 № 2395-1 «О недрах» (в качестве собственных производственных и технологических нужд) необходимо внести в законодательство вышеуказанные изменения.

8.9. Внести в приказ Минприроды России от 29.12.2021 № 1024 «Об утверждении Правил лесовосстановления, формы, состава, порядка согласования проекта лесовосстановления, оснований для отказа в его согласовании, а также требований к формату в электронной форме проекта лесовосстановления» следующие изменения:

приостановить действие пункта 4 Правил лесовосстановления, утвержденных приказом Минприроды России от 29.12.2021 № 1024 (далее – Правила лесовосстановления), до 01.03.2025, изменив при этом срок его действия до 01.03.2027;

перенести срок вступления в силу пункта 5 Правил лесовосстановления с 01.03.2025 на 01.03.2027.

Пунктами 4 и 5 Правил лесовосстановления предусмотрено, что в период с 01.09.2022 до 01.03.2025 не менее 20% площадей искусственного и комбинированного лесовосстановления выполняется посадкой сеянцев и (или) саженцев с закрытой корневой системой, за исключением степных

зон, зон полупустынь и пустынь, а с 01.03.2025 – не менее 30% таких площадей.

Сложившаяся в текущем году экономическая ситуация привела одновременно к существенному удорожанию посадочного материала с закрытой корневой системой и возникновению дефицита на него. Так, в 2022 году цена на посадочный материал с открытой корневой системой (далее – ОКС) составляет порядка 9 – 11 руб./шт., с закрытой корневой системой (далее – ЗКС) – 35 – 40 руб./шт. При этом в 2021 году цена на посадочный материал с ОКС составляла от 2,2 до 3,5 руб./шт., с ЗКС – от 6,2 до 7,9 руб./шт.

Таким образом, стоимость посадочного материала с ЗКС увеличилась примерно в 5 раз по отношению к уровню 2021 года.

8.10. Исключить из статьи 74.1 Лесного кодекса Российской Федерации положение, предусматривающее внесение изменений в договор аренды лесного участка исключительно по решению суда – в случае изменения количественных и качественных характеристик такого лесного участка (в том числе на основании актов лесопатологического обследования).

Данное требование представляется чрезмерным, особенно с учетом принятия Федерального закона от 02.07.2021 № 304-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и статьи 14 и 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 02.07.2021 № 304-ФЗ), предусматривающего новые положения о таксации лесов и таксации лесосек.

8.11. Внести изменения в часть 10 статьи 19 Лесного кодекса Российской Федерации, дополнив её правом ФГБУ «Рослесинфорг» при выполнении работ по таксации лесов и проектированию мероприятий по сохранению лесов также осуществлять на лесном участке проектирование эксплуатационных лесов, защитных лесов, особо защитных участков лесов за счет заинтересованного лица (в случаях, если в отношении предоставленных в аренду лесных участков выполнение таких работ не предусмотрено утвержденным планом проведения лесоустройства).

Часть 10 статьи 19 Лесного кодекса Российской Федерации необходимо дополнить правом ФГБУ «Рослесинфорг» при выполнении работ по таксации лесов и проектированию мероприятий по сохранению лесов также осуществлять на лесном участке проектирование эксплуатационных лесов, защитных лесов, особо защитных участков лесов за счет заинтересованного лица (в случаях, если в отношении предоставленных в аренду лесных участков выполнение таких работ не предусмотрено утвержденным планом проведения лесоустройства). Это позволит при таксации лесов одновременно учитывать изменения лесного законодательства, которые имеют существенное значение для организации использования и сохранения лесов, а также фактическую ситуацию на конкретном лесном участке.

9. В части реализации приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов (далее – ПИП):

9.1. Установить специальный (упрощенный) порядок внесения изменений в концепцию ПИП в части:

перечня приобретаемой лесозаготовительной, лесовозной, дорожно-строительной техники и лесоперерабатывающего оборудования (далее – перечень приобретаемой техники и оборудования), приобретение и (или) изготовление которых при разработке ПИП планировалось осуществлять в «недружественных странах»;

объема и ассортимента продукции, запланированной к выпуску на создаваемых (модernизируемых) объектах лесоперерабатывающей инфраструктуры при выходе на проектную мощность (далее – объем и ассортимент продукции).

Представляется возможным следующий механизм внесения изменений в концепцию ПИП:

направление инвестором в Минпромторг России заявления о внесении изменений в концепцию ПИП в части перечня приобретаемой техники и оборудования и (или) объема и ассортимента продукции (с приложением такого перечня в новой редакции и (или) сведений об объеме и ассортименте продукции, а также обоснованием необходимости замены одного оборудования (техники) другим и (или) изменения объемов и ассортимента продукции);

принятие Минпромторгом России решения о согласовании (отказе в согласовании) заявленных инвестором изменений в концепцию ПИП, – по результатам рассмотрения вышеуказанного заявления инвестора.

Введение «недружественными странами» санкционных мер препятствует закупке техники (оборудования, комплектующих) иностранного производства, предусмотренной концепцией ПИП.

Кроме того, в связи с вводимыми данными странами запретами импорта товаров российского производства, включая лесопродукцию, предприятиям лесного комплекса необходимо оперативно принимать меры по техническому перевооружению производства и (или) изменению объема и ассортимента выпускаемой продукции.

В связи с этим необходимо предусмотреть специальный (упрощенный) порядок внесения изменений в ПИП в целях обеспечения принятия своевременных мер для замены иностранной техники (оборудования) из «недружественных стран» на аналоги такой техники (оборудования), изготавливаемой в Российской Федерации и (или) иностранных государствах, поддерживающих внешнеторговые отношения с Россией, а также для актуализации показателей ПИП в части объема и ассортимента выпускаемой продукции.

9.2. Принять решение об изменении требования, предъявляемого к инвестору, в части начала реализации ПИП, заменив в подпункте «г» пункта 8 Положения о подготовке и утверждении перечня приоритетных

инвестиционных проектов в области освоения лесов, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 23.02.2018 № 190, слова «не ранее чем за два года до дня подачи заявки в заинтересованный орган» словами «не ранее чем за четыре года до дня подачи заявки в заинтересованный орган».

В текущей экономической ситуации сроки вложения инвестиций в развитие лесоперерабатывающих производств будут замедляться. Поэтому необходимо увеличить для инвесторов срок начала реализации ПИП до четырех лет (вместо двух лет, предусмотренных в настоящее время) до дня подачи заявки в заинтересованный орган.

Принятие данной меры позволит продолжать инвесторам развивать крупные лесоперерабатывающие производства, которые могут быть включены в перечень ПИП.

9.3. Предоставить инвестору право на оборот заготовленной древесины внутри одной группы взаимозависимых лиц, включая переработку лесных ресурсов на производственных мощностях взаимозависимых лиц (в том числе в период реализации ПИП).

В условиях сложившейся экономической ситуации и действия санкционных ограничений вынужденными мерами являются переориентация действующих производств, изменение потоков движения продукции из древесины, приостановление выпуска продукции, товарооборот которой ограничен. Поэтому в целях сохранения рабочих мест и поддержания состояния конкурентного бизнеса необходимо выстраивать новые модели производственной деятельности, позволяющие достичь вышеуказанные цели и обеспечить необходимую экономическую эффективность.

В связи с этим необходимо разрешить при организации деятельности группы лиц, в составе которой имеются как инвесторы, реализующие ПИП, так и предприятия по заготовке и переработке древесины, распределять древесное сырье между такими предприятиями и осуществлять его переработку на производственных мощностях компаний группы лиц.

9.4. Не устанавливать на период санкционных ограничений требование об обязательстве инвестора (с последующим расторжением договора аренды лесного участка) осуществлять переработку лесных ресурсов в объеме не менее 50% – 100%.

Данное предложение также связано с текущей экономической ситуацией, введением внешних санкционных ограничений импорта лесоматериалов из России в ЕС, недостаточного внутреннего спроса на лесопродукцию, что приводит к вынужденной приостановке производства продукции из древесины.

9.3. Приостановить действие положений Лесного кодекса Российской Федерации (в редакции Федерального закона от 04.02.2021 № 3-ФЗ) о формировании в электронном виде отчетов о ввезенной на склад и вывезенной со склада древесине, отчетов о древесине и продукции из нее до 01.01.2025.

В целях снижения нагрузки на бизнес в условиях внешних санкционных ограничений и, как следствие, усложнением ведения производственной деятельности, а также в связи с необходимостью доработки функционала ЛесЕГАИС и интегрированного с ней специального программного обеспечения (далее – СПО), а также учитывая перенос сроков вступления в силу положений о ФГИС ЛК и ГЛР с 01.01.2023 на 01.01.2025 (Федеральный закон от 26.03.2022 № 71-ФЗ), целесообразно приостановить действие положений Лесного кодекса Российской Федерации о формировании отчетов о ввезенной на склад и вывезенной со склада древесине, отчетов о древесине и продукции из нее (часть 4 статьи 50⁴⁻¹, часть 3 статьи 50⁴⁻² Лесного кодекса Российской Федерации) до 01.01.2025.

Данное обязательное требование в сложившихся условиях представляется избыточным.

9.4. Перенести срок вступления в силу положений абзацев тридцать третьего – сорок второго пункта 5 статьи 1 Федерального закона от 02.07.2021 № 304-ФЗ с 01.03.2023 на более поздний срок (не менее чем до 01.03.2024).

Данными абзацами в Лесной кодекс Российской Федерации вводятся положения, устанавливающие, в частности, обязательные требования в части отвода и таксации лесосек, составления таксационного описания лесосеки, проведения предварительного осмотра лесосеки, аттестации специалистов на право выполнения работ и оказания услуг по отводу и таксации лесосек.

Необходимо отметить, что требование об аттестации специалистов на право выполнения работ и оказания услуг по отводу и таксации лесосек вводится в лесное законодательство впервые.

По состоянию на 30.10.2022 нормативные правовые акты, которые предусмотрены в целях реализации указанных положений, не приняты.

Кроме того, одновременное введение в действие с 01.03.2023 положений об аттестации специалистов на право выполнения работ и оказания услуг по отводу и таксации лесосек, а также о выполнении таких работ и оказании услуг исключительно аттестованными специалистами может привести к приостановлению использования лесов в целях заготовки древесины на неопределенный срок.

В целях недопущения такой ситуации необходимо перенести сроки вступления в силу обязательных требований, предусмотренных абзацами тридцать третьим – сорок вторым пункта 5 статьи 1 Федерального закона от 02.07.2021 № 304-ФЗ с 01.03. 2023 на более поздний срок (не менее чем до 01.03.2024).

Кроме того, в сложившейся экономической ситуации (по причине введения недружественными государствами санкционных ограничений) недопустимо вводить в действие положения, которые дополнитель но увеличат нагрузку на бизнес, приведут к дополнительным расходам и (или) недополучению доходов, а также представляют собой высокий риск необоснованного приостановления предпринимательской деятельности.

Также необходимо отметить, что дополнение приложения № 10 «Особенности разрешительных режимов в сфере лесных отношений» к постановлению № 353 (с изменениями, внесенными постановлением Правительства Российской Федерации от 15.10.2022 № 1839) пунктом 5, предусматривающим право выполнения работ и оказание услуг по отводу и таксации лесосек до 01.03.2025 без проведения аттестации работников на право выполнения работ и оказания услуг по отводу и таксации лесосек и без их включения в реестр специалистов, имеющих право на выполнение работ и оказание услуг по отводу и таксации лесосек, не является достаточной мерой для устранения изложенной проблематики.

9.5. Установить упрощенный порядок предоставления отсрочки уплаты страховых взносов на обязательное пенсионное, медицинское и социальное страхование, срок уплаты по которым наступит в период с 01.11.2022 до 01.07.2023, предусматривающий следующие особенности:

- не предъявлять к заинтересованному лицу требование о приложении к заявлению о предоставлении отсрочки документов, предусмотренных статьей 64 Налогового кодекса Российской Федерации;

- не начислять на сумму задолженности проценты;
- срок отсрочки – до 31.12.2023;

- установить срок принятия решения о предоставлении отсрочки – не более 5 рабочих дней со дня получения заявления заинтересованного лица.

Данная мера крайне необходима в качестве поддержки работодателей в период санкционного давления и ухудшения экономической ситуации.

10. В части оформления фитосанитарных сертификатов, карантинных сертификатов:

10.1. Снизить предельные размеры платы за оказание услуги по установлению карантинного фитосанитарного состояния подкарантинной продукции (круглых лесоматериалов, пиломатериалов, дров, изделий из древесины, опилок), выдаче заключения о карантинном фитосанитарном состоянии данной подкарантинной продукции, предоставляемой федеральными государственными бюджетными учреждениями, находящимися в ведении Россельхознадзора, предусмотренные приложением № 2 к приказу Минсельхоза России от 22.03.2012 № 194, на период до 01.01.2024.

10.2. Прекратить практику необоснованного дробления территориальными управлениями Россельхознадзора карантинной фитосанитарной зоны внутри субъекта Российской Федерации по границам смежных муниципальных образований (муниципальных районов), на территории которых выявлены карантинные объекты, а также необоснованного включения территорий в состав границ такой зоны.

Россельхознадзором и его территориальными органами, начиная с 2020 – 2021 годов, меняется практика применения положений Федерального закона от 21.07.2014 № 206-ФЗ «О карантине растений»

в части требований по оформлению карантинных сертификатов на подкарантинную продукцию, в частности, круглые лесоматериалы, пиломатериалы, дрова, изделия из древесины, опилки (далее – лесопродукция).

Так, если ранее территориальные управления Россельхознадзора (далее – ТУ) требовали получение карантинных сертификатов на лесопродукцию в случае её транспортировки (перевозки) из карантинной фитосанитарной зоны одного региона на территорию другого региона, то с 2020 – 2021 годов ТУ требуют оформлять карантинные сертификаты в случае межмуниципального перемещения лесопродукции внутри одного региона.

Данные требования стали возможны в связи с разделением ТУ границ фитосанитарных карантинных зон (далее – ФКЗ) по границам муниципальных районов субъекта Российской Федерации. При этом необходимость такого разделения ФКЗ отсутствует, так как нет явного разделения карантинных объектов между муниципальными образованиями в силу того, что для большинства таких объектов эта среда обитания является естественной.

Данный подход ТУ представляется необоснованным и неправомерным, приводит к существенному увеличению расходов бизнеса.

Особо острым этот вопрос становится в условиях сложившейся экономической ситуации в связи с санкционным давлением со стороны «недружественных стран».

Более того, согласно части 3 статьи 29 Федерального закона от 21.07.2014 № 206-ФЗ «О карантине растений» фитосанитарный сертификат, реэкспортный фитосанитарный сертификат, карантинный сертификат выдаются бесплатно. При этом фактически данное положение закона не соблюдается, так как приказом Минсельхоза России от 22.03.2012 № 194 установлена плата за оказание федеральными государственными бюджетными учреждениями, находящимися в ведении Россельхознадзора, услуг по установлению карантинного фитосанитарного состояния подкарантинной продукции и выдаче заключения о карантинном фитосанитарном состоянии подкарантинной продукции. Оказание данных услуг предшествует получению сертификатов.

Заключение о карантинном фитосанитарном состоянии подкарантинной продукции является обязательным документом в составе заявления на выдачу фитосанитарного сертификата и карантинного сертификата (части 1 и 2 статьи 29 Федерального закона от 21.07.2014 № 206-ФЗ «О карантине растений», подпункт 3 пункта 8.1 и подпункт 2 пункта 8.3, пункт 14 порядка выдачи фитосанитарного сертификата, реэкспортного фитосанитарного сертификата, карантинного сертификата, утвержденного приказом Минсельхоза России от 13.07.2016 № 293).

Таким образом, фактически получение фитосанитарного сертификата, карантинного сертификата является платным.

На основании изложенного крайне важно урегулировать данный вопрос в условиях сложившейся экономической ситуации и в качестве антикризисных мер принять вышеуказанные предложения.

11. В части правового регулирования движения транспортных средств, осуществляющих перевозки лесоматериалов:

11.1. Внести изменения в статьи 30 и 31 Федерального закона от 08.11.2007 № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в части снятия и (или) минимизации временных ограничений движения транспортных средств по автомобильным дорогам и ограничений движения по автомобильным дорогам и ограничений движения по автомобильным дорогам тяжеловесных и (или) крупногабаритных транспортных средств, осуществляющих перевозки лесоматериалов по автомобильным дорогам общего пользования федерального, регионального, муниципального и местного значений.

11.2. Внести изменения в приказ Минтранса России от 05.06.2019 № 167 «Об утверждении Порядка выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства» в части исключения обязательности получения такого разрешения для ТС, осуществляющих перевозки лесоматериалов, на период до 31.12.2023 либо выдачи такого разрешения на безвозмездной основе (без уплаты государственной пошлины и без взимания платы за возмещение вреда, причиняемого автомобильным дорогам тяжеловесным транспортным средством).

11.3. Внести изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 21.12.2020 № 2200 «Об утверждении Правил перевозок грузов автомобильным транспортом и о внесении изменений в пункт 2.1.1 Правил дорожного движения Российской Федерации» в части нераспространения п. 77 Правил по размещению делимого груза на транспортном средстве, осуществляющее перевозки лесоматериалов.

Предложения по совершенствованию лесного законодательства

1. Совершенствование законодательства в сфере отношений по созданию, ремонту и эксплуатации лесных дорог

Действующее законодательство предоставляет лесопользователям право на создание лесных дорог, являющихся объектами лесной инфраструктуры, однако ограничивает такую возможность лишь пределами лесных участков, предоставленных им для ведения лесного хозяйства.¹ Возможность создания лесопользователями лесных дорог на землях лесного фонда за пределами предоставленных лесных участков действующим законом не предусмотрено, что создает неопределенность по данному вопросу.

В связи с этим необходимо внести изменения в Лесной кодекс Российской Федерации (далее – Лесной кодекс), направленные на снятие неопределенности по вопросу о допустимости создания лесных дорог за пределами лесных участков, предоставленных в целях осуществления на них основной деятельности по освоению лесов.

Главной целью соответствующих законодательных изменений должно явиться предоставление лесопользователям, желающим обеспечить транспортную доступность осваиваемых ими лесных участков, права обратиться в уполномоченный орган с заявлением о предоставлении им лесного участка для создания лесной дороги. Предоставление лесного участка в таких случаях должно производиться без проведения торгов, что соответствует служебной цели его использования – для обеспечения прохода или проезда к лесным участкам, полученным лесопользователями для ведения основной деятельности в сфере освоения лесных ресурсов.

Кроме того, должна быть снята неопределенность в правовом статусе лесных дорог, как временных неотделимых улучшений лесных участков, что позволит избежать их неправомерной квалификации со стороны правоприменительных органов в качестве линейных объектов, являющихся объектами капитального строительства, и снимет риск необоснованных административных преград для развития лесной инфраструктуры.

На необходимость совершенствования законодательства в части регулирования отношений по созданию и эксплуатации лесных дорог указано в Стратегии развития лесного комплекса Российской Федерации до 2030 года.²

В настоящее время разработан проект федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части регулирования отношений по созданию, ремонту и эксплуатации лесных дорог», на данный законопроект получено заключение Правительства Российской Федерации.

¹ Статьи 13, 29 Лесного кодекса РФ

² Пункт 10 раздела III, пункт 1, раздела VIII Стратегии, утверждена распоряжением Правительства РФ от 11.02.2021 №312-р.

Просим ускорить рассмотрение и принятие законопроекта.

2. Совершенствование законодательства в части определения условий заключения договора аренды лесных участков на новый срок без проведения торгов

Статья 74 Лесного кодекса устанавливает право лиц, арендующих лесные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, на заключение договора аренды на новый срок без проведения торгов. Для заключения такого договора арендатор должен соответствовать определенным условиям. В частности, в силу пунктов 3 и 7 части 2 указанной статьи заключение договора аренды на новый срок без проведения торгов возможно:

при наличии предусмотренных частью 3 статьи 73.1 Лесного кодекса оснований для предоставления лесного участка без проведения торгов на момент заключения нового договора аренды (пункт 7 части 2 статьи 74 Лесного кодекса);

при отсутствии случаев неоднократного нарушения условий заключенного ранее договора аренды такого лесного участка (пункт 3 части 2 статьи 74 Лесного кодекса).

На практике приведенные положения препятствуют заключению договоров аренды на новый срок без проведения торгов.

Во-первых, пункт 7 части 2 статьи 74 Лесного кодекса исключает возможность продления договора аренды, если ранее такой договор был заключен с проведением торгов. В результате все арендаторы, заключившие договор на торгах, не соответствуют данному пункту и лишаются права на заключение договора аренды на новый срок без проведения торгов.

Кроме этого, инвесторы, получившие в аренду лесные участки без проведения торгов для реализации приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов (пункт 2 части 3 статьи 73.1 Лесного кодекса), могут претендовать на заключение договора на новый срок, только если заявят к реализации новый инвестиционный проект.

Во-вторых, в судебной практике со ссылкой на пункт 3 части 2 статьи 74 Лесного кодекса правомерность отказа в заключении договора аренды на новый срок обосновывается, в частности, совершением незначительных правонарушений (например, нарушение плана мероприятий по уходу за молодняками, нарушение плана мероприятий по уходу за минерализованными полосами, незначительное нарушение сроков отчетности и т.д.), последствия которых были своевременно устраниены арендатором. Большая часть таких нарушений, как правило, не оказывается негативно на характеристиках лесных участков. Кроме того, ввиду длительных сроков арендных отношений (до 49 лет) полностью избежать совершения мелких нарушений, своевременно устраниемых в ходе обычного рабочего взаимодействия с государственными органами, практически невозможно.

В целях смягчения требований, нивелирующих право большинства арендаторов на заключение нового договора аренды без проведения торгов, предлагаем:

- 1) исключить из части 2 статьи 74 Лесного кодекса пункт 7;
- 2) пункт 3 части 2 статьи 74 Лесного кодекса изложить в следующей редакции:

«отсутствие случаев неоднократного существенного нарушения условий заключенного ранее договора аренды такого лесного участка этим гражданином или юридическим лицом, совершенного не ранее, чем за три года до подачи заявления о заключении нового договора аренды такого лесного участка, за исключением случаев, когда на момент подачи соответствующего заявления существенное нарушение и связанные с ним последствия были полностью устраниены».

Перечень существенных нарушений условий договора аренды лесного участка определить законодательно.

3. Совершенствование законодательства в сфере совершения сделок в отношении древесины

Согласно части 4 статьи 4 Федерального закона от 04.02.2021 № 3-ФЗ «О внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования правового регулирования лесных отношений» до 1 января 2023 года установлен запрет на «оформление сопроводительных документов на древесину, совершение сделок с древесиной, в том числе в целях вывоза ее из Российской Федерации, транспортировку древесины и вывоз ее из Российской Федерации, если объем древесины, указываемый в договоре, сопроводительном документе (в случаях заключения внешнеторговой сделки с древесиной – в декларации о сделках с древесиной), превышает объем древесины, учтенной у лица, являющегося собственником древесины, в единой государственной автоматизированной информационной системе учета древесины и сделок с ней».

Данный запрет представляется излишне жестким, так как на момент совершения сделки с древесиной (то есть на момент заключения договора ее поставки) у продавца, как правило, еще нет в собственности того объема древесины, которую он планирует реализовать. Это связано с тем, что договоры поставки заключаются на длительный период (один год и более), в том числе в отношении будущих объемов рубок лесных насаждений – т.е. в отношении древесины, которая на момент заключения соответствующего договора еще не заготовлена и, следовательно, не может быть учтена в ЕГАИС. Такая повсеместная практика обусловлена необходимостью долгосрочного экономического планирования лесозаготовительной деятельности и допускается в силу пункта 2 статьи 455 Гражданского кодекса Российской Федерации.

Существующий запрет фактически блокирует заключение договоров поставки на будущее время, что является несоразмерным ограничением прав лесозаготовителей, утрачивающих возможность соотносить объем осуществляемых ими лесозаготовок с объемом принятых на себя обязательств по поставке древесины. При этом цель запрета, – исключить незаконный оборот заготовленной древесины, – может быть достигнута путем одного лишь запрета на транспортировку не учтенной в ЕГАИС древесины без введения ограничений на совершение сделок, заключаемых лесозаготовителями на будущее время.

В связи с этим предлагаем изложить часть 4 вышеуказанной статьи в следующей редакции:

«4. До 1 января 2023 года оформление сопроводительных документов на древесину, транспортировка древесины и вывоз ее из Российской Федерации не допускаются в следующих случаях:

1) если объем древесины, указываемый в сопроводительном документе, а в случаях заключения внешнеторговой сделки с древесиной в таможенной декларации, превышает объем древесины, учтенной у лица, являющегося собственником древесины, в единой государственной автоматизированной информационной системе учета древесины и сделок с ней;

2) если видовой (породный) и (или) сортиментный состав древесины, указываемый в сопроводительном документе, не соответствует видовому (породному) и (или) сортиментному составу древесины, учтенной у лица, являющегося собственником древесины, в единой государственной автоматизированной информационной системе учета древесины и сделок с ней».

4. Совершенствование законодательства в сфере возмещения экологического вреда, являющегося побочным следствием правомерной лесозаготовительной деятельности

В настоящее время в судебной практике судов общей юрисдикции сложилась устойчивая позиция, согласно которой осуществление правомерной лесозаготовительной деятельности является основанием к взысканию вреда, причиняемого объектам животного мира, который по мнению судов неизбежно сопутствует осуществлению такой деятельности.

Расчет такого вреда осуществляется на основании методики исчисления размера вреда, причиненного охотничьим ресурсам, утвержденной Приказом Министерства природных ресурсов и экологии Российской Федерации от 08.12.2011 № 948, устанавливающей порядок расчета вреда при нарушении или уничтожении среды обитания охотничьих ресурсов. При этом лесозаготовитель не может избежать привлечения к экологической ответственности, поскольку по мнению судов гибель животных в ходе лесозаготовок презюмируется и доказыванию не подлежит.

В результате складывается ситуация, при которой лесопользователь, осуществляющий свою хозяйственную деятельность на основании договора

аренды лесных участков³ и проекта освоения лесов, прошедшего государственную экспертизу,⁴ одновременно рассматривается в качестве лица, совершающего экологическое правонарушение.⁵

Сложившаяся практика является неприемлемой по следующим причинам:

1) субъект, правомерно осуществляющий хозяйственную деятельность под контролем государства и с его согласия, не должен рассматриваться в качестве лица, совершающего правонарушение. Ущерб, являющийся неизбежным побочным следствием лесозаготовок, не может быть поставлен ему в вину, так как у лесозаготовителя отсутствует намерение на причинение вреда диким животным. Сложившаяся практика взыскания вреда влечет репутационные издержки для любого субъекта лесозаготовительной деятельности, так как привлечение к ответственности включает, в частности, негативную оценку соответствующей деятельности со стороны государства. Избежать такой негативной оценки при этом не представляется возможным – ввиду неизбежности (по мнению судов) причиняемого в ходе лесозаготовок ущерба и, как следствие, неминуемости привлечения хозяйствующих субъектов к экологической ответственности;

2) отсутствуют экономические основания для взыскания ущерба. Лесозаготовитель уже вносит плату за право вести соответствующую деятельность на территории арендованного им лесного участка. Если вред диким животным неизбежно сопутствует осуществлению лесозаготовительной деятельности, является ее побочным негативным эффектом, издержки, связанные с такими последствиями, должны быть заложены в размер вносимой лесозаготовителем арендной платы.⁶

Кроме того, помимо непосредственно платы по договору аренды лесозаготовитель несет расходы на восстановление лесов (т.е. нарушенной среды обитания животных), а также на выполнение мероприятий по защите объектов животного мира.⁷ Возложение сверх того обязанности по возмещению вреда является избыточным, так как представляет собой повторное взимание с лесозаготовителя платы за право осуществлять рубки лесных насаждений;

3) ввиду неотвратимости привлечения лесозаготовителей (в том числе добросовестных) к ответственности за вред, причиняемый диким животным, соответствующая плата фактически представляет собой дополнительное фискальное бремя, которое вынужден нести любой лесозаготовитель. При

³ Ст.29 Лесного кодекса РФ

⁴ Ст.ст. 88, 89 Лесного кодекса Р

⁵ Статьи 77 – 78 Федерального закона «Об охране окружающей среды»

⁶ Часть 2 ст. 94 Лесного кодекса РФ

⁷ Статья 62 Лесного кодекса РФ, статья 28 Федерального закона «О животном мире», Постановление Правительства РФ от 13.08.1996 №997 «Об утверждении Требований по предотвращению гибели объектов животного мира при осуществлении производственных процессов, а также при эксплуатации транспортных магистралей, линий связи и электропередачи»

этом, в отличие от прочих налоговых и иных обязательных платежей, субъект не может заранее рассчитать размер такой платы: объем ответственности устанавливается по результатам осуществления лесозаготовок и становится известным лесозаготовителю из претензии уполномоченного государственного органа, содержащего требование об уплате соответствующей суммы. В свою очередь, проект освоения лесов, составляемый лесопользователем перед проведением рубок лесных насаждений, не содержит раздела, позволяющего определить размер платы за причинение вреда диким животным на этапе планирования лесозаготовительной деятельности.⁸

Кроме этого, правовая природа соответствующего платежа, как меры ответственности, не позволяет включить расходы на его оплату в состав себестоимости осуществляющей им деятельности и уменьшить таким образом налоговую базу данного лица по налогу на прибыль. В отличие от прочих обязательных платежей, включаемых в состав производственных расходов хозяйствующего субъекта,⁹ суммы на возмещение вреда, причиняемого диким животным, выплачиваются за счет получаемой им чистой прибыли.¹⁰

Дискуссионный характер соответствующего платежа получил отражение и в судебной практике. Если суды общей юрисдикции, как было указано выше, придерживаются позиции о вменении любому лесозаготовителю ответственности за вред, причиняемый диким животным, арбитражные суды, напротив, отказывают уполномоченным органам в удовлетворении их требований, ссылаясь на правомерный характер производимых рубок лесных насаждений.¹¹ Конституционный Суд Российской Федерации, рассматривая дело о нарушении конституционных прав лесозаготовителей, также констатировал возможное несоответствие между собой норм гражданского и природоохранного законодательства, позволившее распространить положения об ответственности на правомерную деятельность по заготовке древесины, и указал на возможность дальнейшего совершенствования правового регулирования в соответствующей части.¹²

В связи с этим полагаем, что в действующее законодательство должны быть внесены изменения, направленные на исключение ответственности лесозаготовителей за экологический вред, являющийся обычным и неизбежным следствием правомерно осуществляющей ими лесозаготовительной деятельности. Издержки на возмещение негативного эффекта лесозаготовок должны быть включены в состав платы

⁸ Приказ Рослесхоза от 29.02.2012 №69 «Об утверждении состава проекта освоения лесов и порядка его разработки»

⁹ Подпункт 7 п.1 ст. 254, подпункты 1, 10 пункта 1 статьи 264 Налогового кодекса РФ и др.

¹⁰ Пункт 2 статьи 270 Налогового кодекса РФ

¹¹ См., напр., Решения Арбитражного суда Иркутской области по делам №А19-14607/2020 от 15.12.2020, №А19-10803/2020 от 14.12.2020, №А19-10804/2020 от 14.12.2020, №А19-10945/2020 от 15.12.2020, №А19-10946/2020 от 15.12.2020, №А19-14664/2020 от 18.01.2021 и др.

¹² Определение Конституционного Суда РФ от 13.05.2019 N 1197-О

за пользование лесными участками, либо взиматься в рамках специального экологического сбора (аналогично плате на негативное воздействие на окружающую среду, установленную статьей 16 Федерального закона от 10.01.2022 № 7-ФЗ «Об охране окружающей среды», что придало бы соответствующему платежу характер определенности и экономической прогнозируемости.

**РЕГИОНАЛЬНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ РАБОТОДАТЕЛЕЙ
«СОЮЗ ЛЕСОПРОМЫШЛЕННИКОВ И ЛЕСОЭКСПОРТЕРОВ
ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ»**

160009, г. Вологда, ул. Зосимовская, д.107, тел.: (8172) 59 77 24

исх. № СЛЛ-2 от 05.08.2022 г.

Президенту Союза лесопромышленников
и лесоэкспортеров России
Тацюну М.В.

О мерах поддержки предприятий ЛПК

Уважаемый Мирон Васильевич!

В настоящее время в лесопромышленном комплексе Вологодской области складывается крайне напряженная ситуация. Так, во втором квартале т.г. объем заготовки древесины в области составил только 66% аналогичного периода прошлого года. Лесопильные, фанерные и плитные предприятия вынуждены снижать объемы производства или вставать на простой, пеллетные производства остановлены практически в полном объеме.

В целях поддержки предприятий ЛПК предлагаем рассмотреть следующие меры поддержки:

1. Решение вопросов транспортной логистики:

1.1. Для повышения эффективности и рентабельности транспортировки по ж/д с СЗФО на Дальний Восток необходимо:

1.1.1. **Субсидирование транспортных расходов лесопромышленным предприятиям Северо-Западного федерального округа**

Постановлением Правительства РФ от 28.07.2022 № 1347 «О государственной поддержке российских организаций промышленности в целях компенсации затрат на транспортировку промышленной продукции» введен новый порядок предоставления транспортной субсидии. Согласно данного постановления в 2022 году компенсация не распространяется на следующие коды ТНВЭД 4403 – круглые лесоматериалы, 4407 - пиломатериалы, 4410 – ДСП и OSB, 4411 - ДВП, 4412 – фанера. При этом, в настоящее время себестоимость лесоматериалов уже превышает цену реализации, а доля транспортных расходов в цене продажи выросла до 40% и более. Компенсация транспортных затрат возможна только в 2023 году, что ставит под угрозу остановки и банкротства экспорт ориентированные лесоперерабатывающие предприятия.

1.1.2. Выделение квот (не менее 70% от объемов производства 2021) для предприятий СЗФО

1.1.3. Сокращение сроков согласования расписания перевозок с 1 месяца до 10 рабочих дней

1.1.4. Сокращение сроков подачи и рассмотрения заявок на перевозку до 5 суток от плановой даты отправления груза

1.1.5. Предоставление РЖД сервиса по отстою на своей инфраструктуре погруженных вагонов при условии согласованной ГУ-12 в ожидании

выделения квоты перевозки на Восток (освобождение инфраструктуры грузоотправителей для ритмичной работы с другими номенклатурами грузов).

- 1.1.6. Организационное увеличение пропускной способности ЖД линий с Запада на Восток (интервалность, повышенная длина и масса)
 - 1.1.7. Снижение сроков таможенных процедур при выпуске груза
 - 1.1.8. Организация дополнительных пунктов пропуска/переходов на границе с Китаем
- 1.2. На правительственном уровне провести переговоры о восстановлении и наращивании мультимодальных (контейнерных) перевозок из порта Санкт-Петербург китайскими морскими линиями (China COSCO Shipping, Orient Overseas Container Line и др.)
- 1.3. Разработать программу по строительству отечественных грузовых судов различного класса
2. Реализация приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов.
- В связи с существенным ухудшением геополитической и экономической ситуации в 2022 году до настоящего времени ни одной реальной меры поддержки организаций, реализующих приоритетные инвестиционные проекты в области освоения лесов, не принято. По итогам совещания 22.06.2022 у заместителя министра промышленности и торговли РФ О.Е.Бочарова было принято решение о необходимости поддержки со стороны государства организаций, реализующих данные проекты.
- В связи с этим с срочном порядке необходимо:
- 2.1. Разработать программу компенсации затрат инвесторам, у которых реализация приоритетных инвестиционных проектов в области освоения лесов в марте 2022 года составила более 70% и произведен ввод объектов в эксплуатацию.
 - 2.2. Обеспечить перенос сроков выполнения обязательств инвестора, предусмотренных поквартальным графиком ПИПа в период с 1.03.2022 на 3 года
 - 2.3. Предусмотреть возможность внесения изменений в действующие ПИПы в упрощенном порядке
3. Разработать программу перевода муниципальных котельных на местные виды биотоплива (пеллеты)
4. Оптимизация лесопользования:
- 4.1. Отменить аренду плату по договорам аренды лесных участков на 2022 – 2023 годы либо обеспечить исчисление арендной платы пропорционально фактическому объему заготовки древесины на указанный период
 - 4.2. Отменить до 2025 года требования об обязательной доле искусственного и комбинированного лесовосстановления, выполняемого посадкой сеянцев и саженцев с закрытой корневой системой
5. Исключить требования законодательства об учете древесины (положения о местах складирования древесины, электронный сопроводительный документ) в отношении лесоматериалов, находящихся под режимом таможенного контроля.

Исполнительный директор

А.В. Евстафьев